

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Rendszer, Budapest, II. Rákóczi utca 117. Telefonsz.: 148-420, 369-600

A szerkesztést és kiadását a vezérigazgató feladta.

1962. december 16.

bb 1. margot fontayne távirata az operaházhoz

gk szb sr

1962. december 16.

margot fontayne, a világhírű táncosnő szombaton táviratot intézett a budapesti állami operaházhoz. fontayn beszámol arról, hogy róna viktor angolai és amerikai szereplése nagy visszhangot keltett, mindketten jelentős sikert arattak. „köszönetet mondok a budapesti operaháznak azért, hogy róna viktor vendégszereplését lehetővé tette, benne kitűnő partnert ismertem meg,, - írja margot fontayne.

x x x

január elsején, új év napján az operaház kivételesen délután 4 órakor kezdi előadását. csajkovszkij diótörő című balettje kerül színre az év első előadásaként. /mti/

--

bb 2. ötezer nyul a hajdusági vadászok hálójában

vid j szb ká

1962. december 16.

a hajdusági vadásztársaságok tagjai minden esztendőben nagy számú élő nyulat és fácánt fognak be továbbtenyésztésre. december elején kezdték meg hajduböszörmény, hajdusoboszló, csökmő és bojt határában a nagy hálókat kifeszítését - igen jó eredménnyel. eddig több mint 5.000 élő nyulag fogtak be.

a téli hónapokban különös gonddal óvják és etetik a vadőrök az alföldi erdőkben egyre jobban elszaporodó nagyvadakat. legalább 1.000 őz téli takarmányozásáról gondoskodnak a felállított etetőekben. /mti/

--

bb 3. elnyűhetetlen cipőtalp - kétszeres a szegedi cipőgyárban készült cipőtálpak tartóssága.

vid te szb szf

1962. december 16.

a szegedi cipőgyár dolgozói teljesítették idei tervüket: több mint 400.000 pár női divatcipőt gyártottak hazai szükségletre és exportra. kiemelkedő eredményt értek el a minőségjavításban. az elmúlt két hónapban készült lábbelik például szinte elnyűhetetlenek. a ragasztott cipőtálpakat még a szilárdságvizsgáló szakítógépek is nehezen tudják eltávolítani. a minőségellenőrző intézetben rendszeresen megvizsgált szegedi cipők talpának leszakításához négyzetcentiméterenként a szabvány szerinti 2.5 kiló helyett 5 kilónak megfelelő húzóerő szükséges. a kitűnő eredményt a ragasztási technológiai fegyelem megtartásával, a ragasztott talpfelület gondos megmunkálásával, portalanításával, a gyorsragasztó anyag helyes alkalmazásával érték el. /mti/

9.40/ü lm

--

le

bb 4. az új évben ifjúsági ház épül mezőhegyesen

vid fm/tné-Lm fm

1962. december 16.

mezőhegyesen az új évben ifjúsági házat építenek a május 1. ligetben. az épületben a nagy táncterem kívül hat klubszoba, kocsisz-iroda, büfé és társasjáték-terem is helyet kap. a szabadban nyári tánchelyet is létesítenek, a ligetet pedig ifjúsági parkká alakítják.

a mezőhegyesi kisz bizottság az építkezésre 200 000 forintot kapott a kisz központi bizottságtól, s a fiatalok is felajánlották segítségüket. az országos tervehivatalnak mezőhegyesen dolgozó egyik fiatal munkatársa társadalmi munkában elkészítette az ifjúsági ház tervrajzát. a munkában az állami gazdaság és a helyi üzemek ifju és felnőtt dolgozói egyaránt résztvesznek./mti/

-. -

bb 5. hetvennyolc millió forintos önköltségcsökkentés

i vid tr-Lm szf

1962. december 16.

a dunai vasműben jól takarékoskodnak az idén az anyaggal. sikeresen leszorították több kohászati termék selejtjét és ami a legfontosabb, nagy összegekkel csökkentették az önköltséget. az eddig rendelkezésre álló adatokból megállapították, hogy az éves munkaversenyben felajánlott 33 millió forintos önköltségcsökkentésből még kétmillió forint hiányzik, más területeken viszont olyan gazdaságosan dolgoztak, hogy a felajánlottak máris több mint kétszerese, - 78 millió forint értékű - az önköltségcsökkentés a dunai vasműben. legkiemelkedőbb az eredmény az anyagfelhasználásban és az anyagkihozatalban jelentkezett. különösen sokat csökkent a máv-nak fizetett kocsiálláspénz./mti/

-. -

bb 9. színes kisfilm készült a velencei tőről

vid fm/tné-Lm fm

1962. december 16.

„Ösbemutató,, lesz december 22-én a székesfehérvári társaság moziban. a fejér megyei tanács idegenforgalmi hivatala és a velencei táví intéző bizottság rendezésében ekkor vetítik először a velencei tőről készített színes kisfilmet, amelyet az ország valamennyi mozija bemutat./mti/

-. -

9.50/Lm

- 2 -

se

bb 8. több mint három hónappal a határidő előtt elkészült a tvk kiserőművének gáztüzelésű kazánja - a fiatalok eredményesen gyorsítják a műtrágyagyár szerelését

vid tné Lm fm

1962. december 16.

a tiszai vegyikombinát épülő műtrágyagyárának bonyolult gépi berendezéseit jelenleg kilenc vállalat dolgozói szerelik. az ammónia gyártási csarnokban - ahol hat egymásba kapcsolódó üzemet alakítanak ki - a konverzió és a metánbontó műhelyrészen már elhelyezték a hőcserélőket, a mosótornyokat és a hőértékesítő kazánokat, a hígsvagyárban felszerelték az abszorpciós tornyokat. jelenleg a bepárló berendezések beemmelése van hátra, a központi karbantartó üzemen pedig a korszerű gépi berendezések segítségével a jövő évi szerelésekhez szükséges alkatrészeket készítik. az ország legnagyobb műtrágyagyárának építését igen jó és eredményes munkával segítik a kisz fiatalok is.

a kisz nagyüzemi bizottsága a vegyipar felett vállalt növekedés értelmében gondoskodik róla, hogy a hazai gyártmányú gépek a kért határidőkre megérkezzenek a fontos munkahelyre. az idén 19 hazai gépgyár kisz-szervezetével vették fel a kapcsolatot és nyolc vállalat fiataljaival mintegy 20 millió forint értékű berendezés határidő előtti elkészítésére kötöttek szocialista szerződést. több hazai gyártmányú gép már megérkezett a vegyikombinátba, az elmúlt napokban pbbpedig a magyar hajtó- és darugyár fiataljai szállították le több mint három hónappal a határidő előtt az óránként 15 tonna gőzt termelő olajtüzelésű kazánt. a fontos berendezés felszerelését már megkezdték az ugynevezett kiserőműben, ahol a vegyikombinát üzemeiben összegyűjtött hulladék-gáz elégetésével ipari gőzt és villamosenergiát termelnek majd.

a műtrágyagyár üzemeiben a szerelőmunka dandárjára a jövő évben kerül sor. a nagyüzemi kisz-bizottság az egyes szerelési részhatáridők rövidítésére és a munkák meggyorsítására eddig kilenc ifjúsági szerelő brigáddal kötött szocialista szerződést. a gyár és a gépszerelő vállalat ságvári endre ifjúsági brigádja például vállalta, hogy a hígsvagyár berendezéseinek és készülékeinek szerelését a határidő előtt egy hónappal befejezi. a vegyiműveket szerelő vállalat ifjúsági csapatai pedig - többek között - úgy határoztak, hogy az ipari víztisztító berendezés szerelését kilenc nappal rövidítik. /mti/

-. -

10.00/Lm

-3-

se

bb 6. négy év alatt kilenc- és félmillió forint értékű társadalmi munkát végzett szombathely lakossága

vid fm/tné szb fm 1962. december 16.

szombathely lakossága az elmúlt négy évben kimagasló eredményeket ért el a városfejlesztésben. a lakosság nagyarányú társadalmi munkájának köszönhető, hogy elkészült többek között a termálfürdő, a vízvezeték-hálózatot csaknem 12 kilométerrel, a villanyhálózatot pedig 9 kilométerrel bővítették. a belváros 18 utcáját fénycsővilágítással látták el. a megyeszékhelyen 82,000 négyzetméterrel növekedett a parkok területe, a szőlősi városrészben orvosi rendelő és lakás épült. a jövőre elkészül a művelődési és sportház, valamint a csónakázótó. ezeket az építkezéseket szombathely lakossága négy év alatt kilenc- és félmillió forint értékű társadalmi munkával segítette. /mti/

--

bb 7. tizennyolc új fajta, modernvonalú ajándéktárgy sorozatgyártását kezdik meg a pécsi porcelángyárban

vid tr szb szf 1962. december 16.

a vásárlók az utóbbi években gyakran panasztak, hogy hiába keresik az üzletekben a világhírű pécsi porcelángyár szép disztárgyait. a forgalomba került kevés pécsi porcelán sem mennyiségben, sem áváltékban nem elégítette ki az igényeket.

a gyár most pótolja a hiányt. művészei 22 különféle modernvonalú porcelán disztárgy mintáját küldték el az iparművészeti tanácsnak; ezek közül 18-nak a gyártását jóvá is hagyták. a szebbnél-szebb színváltozatú ezinos porcelánfigurák, hamutartók, vázák sorozatgyártását a jövő év elején megkezdik. néhány fajtát már most piacra is küldenek. a budapesti iparművészeti múzeumban megnyitott kiállításon is láthatja a közönség. /mti/

--

bb 10. „házi” tanfolyamokon 1200 új traktoros szereztetési jogosítványt szolnok megyében

vid j szb ká 1962. december 16.

szolnok megye közös gazdaságaiban évente több mint félmillió hold szántóföldet kell előkészíteni a korszerű, nagyüzemi termelésre. a gépállomások és a termelészövetkezetek jelenlegi traktorosállományával azonban csak nagy erőfeszítéssel, éjszakai műszakokkal tudják a sokrétű munkát ellátni. az új évtől kezdődően tervszerűvé teszik a szakember-utánpótlást: januárban a termelészövetkezetek és gépállomások „házi” tanfolyamain 1200 új traktoros, vontatóvezető képzését kezdik meg. az új erőgépezetők zömét a termelészövetkezetek adják. a kö-

zös gazdaságok azonnali munkaalkalmat és jó kereseti lehetőséget biztosítanak szakképesítést szerzett traktorosaiknak. /mti/

10.10/Lm

--4--

le

bb 11. szabályozzák a csörmóc-herpenyőt

vid tr-lm szf

1962. december 16.

nagyszavású vízrendezéshez látott vas megyében a nyugat-dunántúli vízügyi igazgatóság szabályozza a csörmóc-herpenyőt, a rába jobbparti főlecsapoló csatornáját, a szépnevű folyócska nádásd és a daraboshegy között eredő 54 kilométer hosszú szakaszon társa a rábának, amelybe sárvárnál ömlik bele. a jelentősége igen nagy, mert a rába árvizét vezeti el.

az utóbbi években azonban a csörmóc-herpenyő medre annyira feltöltődött iszappal, hogy áradáskor már nem fogadhatta be a rába felesleges vizét s nagy területeket elárasztott, ezért kellett hozzáfogni szabályozásához. a tervek szerint a szabályozás 1965-re fejeződik be. a munka során negyedmillió köbméter földet mozgatnak meg. a szakemberek szerint a szabályozásával több mint tízezer katasztrális hold szántót és rétet víztelenítettek. /mti/

--

bb 12. karácsonyfa a termelészövetkezetekből

vid j-lm ká

1962. december 16.

a nyugatbükki erdőgazdaság erdeiben az idén 47 000 folyóméter fenyőt termeltek ki, amelynek nagy részét heves megyében árusítják. az idén az erdőgazdaság 17 000 folyóméterrel több fenyőt adott a kereskedelemnek, mint tavaly, s így lehetővé vált, hogy heves megyében belföldi fenyőből fedezzék a szükségletet. a karácsonyfa-ellátáshoz néhány termelészövetkezet is hozzájárult. így a felsőtárkányi dózsa termelészövetkezet az idén első ízben szállított piacra nagyobb mennyiségű karácsonyfát fenyveseiből. /mti/

--

bb 15. irodalomtörténeti tájékoztatóval kiegészített könyvkiállítást rendez a szekszárdi megyei könyvtár

vid fm/tné-lm fm

1962. december 16.

a szekszárdi megyei könyvtár - a megyei tanács művelődési osztályával közösen - érdekes könyvkiállítást készít elő. negyven nagyméretű táblán nemcsak a legnevesebb mai magyar és külföldi írók arcképeit, s megjelent műveit mutatják be, hanem a táblák szövege irodalomtörténeti tájékoztatót is ad.

a tervek szerint a kiállítást több községben is bemutatják, s ugyanakkor irodalmi esteket, könyvankétokat is rendeznek. /mti/

10.20/Lm

--5--

le

bb 13. elkészült a kétezerszáz személyes istván aknai fürdő- földalatti személyszállító „expressz„ - jövőre megkezdik a termelést a legkorszerűbb pécsi aknában - százkilencvennégy millió forint értékű beruházás valósul meg az idén a pécsi szénbányánál

vid te szb ki

1962. december 16.

a pécsi szénbányászati tröszt idei beruházási programját a nagyfokú koncentrálttság jellemzi. elsősorban azokat a munkákat végezték, amelyek a második öt éves terv időszakára az előírt termelésnövekedés feltételeit teremtik meg. ezt a célt tükrözi az is, hogy a felhasználásra került 194 millió forint zömét két létesítményre fordították.

fontos állomásához érkezett a pécsi tröszt legnagyobb beruházása: az istván 2. akna építése; itt 75 millió forint értékű munkát végeztek az idén. építők, szerelők egész serege dolgozik a földalatti és a külszíni létesítményeken. idei feladat volt többek között az aknában a csővezetékek, kábelek beépítése, a bánya két szintjének teljes előkészítése termelésre, a szállítógépek és a működésükhöz szükséges gépcsoportok szerelése, az impozáns aknatorony és más üzemi épületek szomszédságában decemberben elkészült a 2.100 személyes istván aknai fürdő- és öltözőépület. a modern vonalú és a követelményeknek mindenben megfelelő hatalmas épületet a komlói építők emelték. a fürdő helyiségeinek hőmérsékletét légkondicionáló berendezés teszi egyenletessé. az új szociális épületben a fürdőn és öltözőn kívül helyet kapott a nagy felolvasóterem, az önkiszolgáló rendszerű lámpakamra és a menekülőkészülékek helyisége. a felolvasóteremből függőfolyosó vezet a felvonóépületbe, ahonnan 14 személyes gyorsfelvonó szállítja a bányászokat az aknaházba a leszálláshoz. az istván 2. akna építésére előirányzott 682 millió forintból az év végéig 530 millió forint értékű munka valósul meg és a készültségi fok eléri a 80 százalékot. az a cél, hogy az új akna, amely a pécsi tröszt legkorszerűbb bányája lesz, jövő ilyenkorra bekapcsolódjék a termelésbe és 1965-ig elérje a teljes, a napi 150 vagonos teljesítőképességet.

az idén több mint 40 millió forintot irányoztak elő a tröszt másik nagy beruházására, a durvamosó rekonstrukciójára. ennek az a rendeltetése, hogy ne csak a bányák nyersszéntermelésének fokozásával, hanem korszerűbb feldolgozással is növeljék a kokszolásra alkalmas szénmennyiséget. az új technológia segítségével 1964-től a jelenlegi kokszzszen kihatatal megháromszorozódik.

/folyt. köv./

10.25/lm

- 6 -

le

bb 13. /elkészült a kétezerszáz...1. folyt./? szb

a befejezett munkák sorába tartozik a személyszállító „expressz„ kiépítése széchenyi-aknán, mintegy félezer méterre a föld alatt. ez lesz az első üzeme a trösztnek, ahol hamarosan megkímélik a dolgozókat a leszállás utáni fáradtságos gyaloglástól. a diesel-mozdonnyal vontatott „népeskocsik„ az aknától egy-másfél kilométer távolságra, munkahelyük közelébe szállítják a bányászokat. jövőre hasonló földalatti szállítópálya épül istván-aknán. a két üzemben összesen 60 személyszállító kiskocsi közlekedik majd menetrendszerűen.

befejezés előtt áll széchenyi-aknán az új, a kilencedik szint építése, amelyet 590 méter mélységben alakítottak ki a korszerű bányaművelés feltételei szerint. az új szint a pécsi bányák legmélyebb munkahelye. /mti/

-. -

bb 14. az ünnepek előtt halászosok járják a borsodi és a szabolcsi falvakat

vid j szb ká

1962. december 16.

a tokaji tiszavirág halászati termelőszövetkezet tagjai hetek óta vizen vannak, hogy a karácsonyi ünnepekre minél több jóízű tiszai halat adjanak a lakosság ellátására. a halászbrigádok nagy hálókkal dolgoznak a bodrogon és a tiszán. nem egészen 3 hónap alatt 580 mázsa halat fogtak, amiből 100 mázsát a szövetkezet két halastavában tárolnak az ünnepekre. a halászszerencse különösen a zalkodiaknak kedvezett: szerdától szombat reggelig több mint 8 mázsa csukát, törpe-harcsát és pontyot emeltek ki a folyóból és szállítottak a szövetkezet tárolómedencéibe. a karácsonyi halvásár a jövő héten kezdődik a termelőszövetkezet tokaji és sátoraljaujhelyi el-árusítóhelyein. ezenkívül a tokajiak árusokat küldenek ki a falvakba. hétfőtől kezdve tiszai halat vásárolhatnak kazincbarcán, a hegyaljai falvakban, falamint több szabolcs megyei községben az árusoktól, akik egyszerre 100-150 kiló különböző halat szállítanak magukkal. /mti/

-. -

bb 20. versenyre készülnek a bács megyei falusi zenekarok

vid fm/tné szb fm

1962. december 16.

a meszöv kezdeményezésére versenyt rendeznek bács megyében a falusi szórakozóhelyeken működő népi- és tánczenekarok részvételével. a versenyen egy-egy zenekar 15-20 perces műsorral szerepelhet. a döntőt a tervek szerint január közepén jánosalmán, a napsugár étteremben bonyolítják le. /mti/

-. -

10.30/lm

-7-

le

bb 17. monográfia orosházáról

vid fm/tné-lm fm

1962. december 16.

orosházáról sokszáz oldalas történeti, földrajzi, természetrajzi és néprajzi monográfia készül. a nagyszabású mű megírását vállaló 30 tagú közösség - orosházi származású neves szakemberek, tudósok és írók, köztük darvas józsef író - második éve gyűjti az anyagot. több kutató részlettanulmánya már elkészült. a városi tanács a tervek szerint 1965-ben jelenteti meg a monográfiát./mti/

bb 18. tizmillió süteményt remekelt, hatezer lakodalmat szolgált ki a tiszazug legidősebb cukrászmestere

vid te-lm szf

1962. december 16.

hegedüs károly, a tiszazug legidősebb cukrászmestere ötven évi működés után ebben az esztendőben nyugdíjba megy. az őszhajú mester 1924-óta dolgozik kunszentmártonban. készítményeit a tiszazug minden községében ismerik. pályafutása alatt mintegy hatezer lakodalomba szállított süteményeket. a kunszentmártoniak károly bácsija, a szakma kiváló mestere, budapesten, nyitrán és szegeden töltötte segédéveit. a tanulási időt is beleszámítva életében több mint tizmillió mignont, tortát és egyéb süteményt remekelt. nyugdíjba vonulása előtt, - december közepén, - még egy kiállítás rendez, ahol utoljára mutatja be a messze földön híres hegedüs -különlegességeket./mti/

bb 19. olasz módszerrel restaurálják az esztergomi keresztény muzeum nagyértékű táblaképeit

vid fm/tné-lm fm

1962. december 16.

az esztergomi keresztény muzeumban - ahol az ország második legnagyobb kép- és szoborgyűjteményét őrzik - különösen nagyértékűek a 14-15. századbeli faszobrok és táblaképek. korszerű, rendszeres restaurálásukra nagy gondot fordítanak. új eljárással eredményesen védekeznek például a műtárgyak legnagyobb kártevője, a holtfában megtelepedő rovarok ellen.

a hőmérséklet ingadozása okozta repedéseket azonban eddig nem tudták megfelelően rendbehozni. főleg a táblaképeket érte károsodás. a budapesti szépművészeti muzeumban az olaszországban alkalmazott legkorszerűbb eljárásokkal restaurálják a faműtárgyakat. a faképek hátába vékony fa- és fémrudakat mélyítenek, s ezzel megakadályozzák a továbbrepedést. az új eljárást esztergomban is eredményes kipróbálták. helyi asztalosokat tanítanak meg erre a munkára és jövőre megkezdik kolozsvári tamás és más magyar, továbbá olasz mesterek képeinek a megóvását./mti/

10.45/lm

-8-

bb 21. uttörők karácsonyfája debrecenben

vid fm/tné-lm fm

1962. december 16.

debrecenben az idén először állítják fel az uttörők karácsonyfáját. a kossuth lajos tudományegyetem fedett diszudvarán helyezik majd el a hatalmas fenyőfát, amelyet a debreceni kertészeti vállalat ajándékoz a város uttörőinek. december 25-én délelőtt kisdobosok gyűjtik meg a gyertyákat. a debreceni gyermekek számára a karácsonyi ünnepeken filmvetítést, szellemi vetélkedőt, bábelőadást, jelmezes karnevált rendeznek. az utóbbi eseményre falusi uttörőket is meghívják./mti/

bb 16. időjárásjelentés

gg szb

1962. december 16.

a meteorológiai intézet jelenti december 16-án, vasárnap 13 órakor:

az évszakhoz képest enyhe, szeles idő

nyugat- és közép-európába az atlanti óceánról egyre újabb enyhe légtömegek érkeznek és változékony, az évszakhoz képest igen enyhe, csapadékos, szeles időjárást okoznak.

hazánkban tegnap felhőátvonulások voltak és a délutáni órákban sok helyen indult meg havazás. az esti órákban pedig a havazás fokozatosan havasesőbe, majd esőbe ment át. a délkeleti határszélekről zivatarokat is jelentettek. a csapadék mennyisége általában 1-7 milliméter között volt, sőt gynögyösön és tiszabecsen 8, máshol 9, do bogókon és mátraházán 10, budapesten 12, kékestetőn 14 milliméter hullott. a hőmérséklet napközben 1-5 fokig emelkedett, hajnalban általában plusz 1 - mínusz 4 fokig hűlt le a levegő, de a délnyugati megyékben hajnalban is plusz 2 ó plusz 5 fok között volt a levegő hőmérséklete. a reggel 7 órai jelentések szerint a budapesti szabadság hegyen 22, dobogókon 38, galyatetőn 28, kékestetőn 30, mátraházán 21, farkasgyepűn 50, misinatetőn 3 cnetiméter a hótakaró vastagsága. ma délelőtt országsszerte felhős, szeles volt az idő, a hőmérséklet 3-6 fokig emelkedett.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 0.9 fok volt, 0.3 fokkal alacsonyabb mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 736 milliméter, alig változik.

várható időjárás hétfő estig: felhős idő, több helyen újabb eső. élénk, helyenként erős nyugati szél. az évszakhoz képest enyhe idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0 - plusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 4-8 fok között.

a duna vízállása vasárnap délelőtt 11 órakor budaapestnél

135 centiméter. /mti/

-.-

14.20/b

-9-

le

bb 22. szakszervezeti művelődési házat avattak mátészalkán

vid gg szb

1962. december 16.

vasárnap délután ünnepélyesen adták át rendeltetésének mátészalkán a móríczi zsigmondról elnevezett szakszervezeti művelődési házat. az egyre jelentősebb iparral rendelkező járási székhelynek ez már a második ilyen intézménye, amelyet a szakszervezetek szabócs-szatmár megyei tanácsa létesített. az avatóünnepségen a nyíregyházi móríczi zsigmond művelődési ház irodalmi színpada, táncsoportja és a környező községek legjobb művészegyüttesei adtak műsort. /mti/

--

bb 23. balla irocska pécsi festőművész kiállítása

vid gg szb

1962. december 16.

pécsett a tit bartók klubjában hagyományos már, hogy havonta más-más képzőművésznek adnak lehetőséget alkotásai bemutatására. most vasárnap balla irocska, ismert pécsi festőművész műveiből nyílt kiállítás a klubban. a tárlaton huszonnégy akvarell, színes vidám kép szerepel. a kiállítást dr. horváth lajos baranya megyei tanács vb elnökhelyettese nyitotta meg. a tárlat sikerére jellemző, hogy a megnyitás utáni első órában hat kép talált gazdára. /mti/

--

bb 24. kettős ünnepség kecskeméten - felavatták katona józsef nagyméretű bronzszobrát szülővárosában

vid gg szb

1962. december 16.

vasárnap délelőtt kecskeméten, a színház melletti parkban ünnepélyesen felavatták katona józsefnek, a város szülőttének nagyméretű bronzszobráttn vigh tamás budapesti szobrászművész alkotását. az ünnepségen megjelentek a városi pártbizottság, a városi tanács vezetői, a hazafias népfront és a többi tömegszervezet képviselői, a bank bán írójának tisztelői. a több száz főnyi részvevő előtt kodály zoltán emlékezett a nagy íróra. a szobrot erdélyi ignác, a városi pártbizottság titkára leplezte le.

az ünnepség a város ének- és zenekarainak a katona józsef színházban meggtartott nagyszabású hangversenyével folytatódott, amelyet kodály zoltán 80. születésnapja alkalmából rendeztek. a tiszteletére rendezett ünnepi hangversenyen részt vett a zeneszerző is. /mti/

--

15.30/n

-10-

le

bb 25. százéves iskola dávodon

vid gg szb

1962. december 16.

fennállásának századik évfordulóját ünnepelte vasárnap a dávod-püspökpusztai általános iskola. a bensőséges ünnepségen több olyan idősebb ember is megjelent, aki 40-50 évvel ezelőtt volt az iskola növendéke. megemlékező beszédet gál józsef, a helyi tanács végrehajtó bizottságának elnöke mondott. /mti/

--

bb 26. vasárnap megkezdődtek a bányatelepeken a szokásos sertésvágások nógrádban

vid/ s gg

1962. december 16.

a nógrádi szénmedence bányászközségeiben, bányatelepeken lassan hagyományossá lesz a karácsonytáji sertésvágás. idén például a nógrádi szénmedence mintegy tízezer bányászotthonában vágnak sertést. vasárnap a nógrádi szénmedence szinte valamennyi bányatelepeken megkezdődtek a sertésvágások. nagybátony, kisterenye, salgóbánya, sőt salgótarján kertjeiben perzselőtűzek gyultak vasárnap reggel. ezen a napon körülbelül háromszáz disznótort ültek a nógrádi szénmedencében. /mti/

--

15.35/n

-11-

le

bb 27. fényképkiallítás debrecenben

vid gg szb

1962. december 16.

vasárnap debrecenben megnyitották a 14. országos művészi fényképkiallítás budapesti nagy sikerrel bemutatott anyagát, a budapesti és debreceni fotóklub közös rendezésében megtar-

kiállításon dr. tóth ervin művészettörténész mondott megnyitót. a művészi fényképkiallítás több mint másfélszáz képet mutatott be. /mti/

bb 28. termelészövetkezeti házaspár aranylakodalma vesztő n

vid gg szb

1962. december 16.

martin gergely és felesége, a vesztői béke tsz nyugdíjas tagjai vasárnap tartották aranylakodalmaikat. a köztisztelőben és becsületes munkában megöregedett idős emberek ötvenedik házassági évfordulóján gyermekek, unokák, dédunokák és más közvetlen hozzátartozók, összesen harmincnégyen ültek az ünnepi asztalhoz. a ma is dolgozó idős termelészövetkezeti tagot ajándékkal köszöntötte a béke tsz vezetősége.

a körösök vidékén egyébként ez volt a tizenkettedik aranylakodalom ebben az évben. /mti/

bb 29. művelődési otthont avattak vas megyei jákfa községben

vid gg szb

1962. december 16.

művelődési otthont avattak vasárnap délután a vas megyei jákfa községben. az új kulturális létesítmény másfélmillió forintos beruházással épült, s az építkezésnél a lakosság mintegy 400.000 forint értékű társadalmi munkát végzett. a művelődési otthonnak a megyei tanács 250 székét, egy televíziót és egy klubfelszerelést, a járási pártbizottság pedig 30.000 forintot és felszerelési tárgyakat ajándékozott. /mti/

16.00/n

-12-

bb 30. állandó helytörténeti kiállítás nyílt nagykanizsán

vid/s gg

1962. december 16.

a nagykanizsai thury györgy múzeumban vasárnap délelőtt állandó régészeti, helytörténeti és legújabbkori kiállítás nyílt. a múzeum több termében mutatják be a város környékén az utóbbi években napfényre került régészeti leletek gyűjteményét, a kanizsai vár ásatása során előkerült tárgyakat, harci eszközöket, s a nagykanizsai céhok emléktárgyait. külön helyiségben láthatók a város legújabbkori történetét bemutató dokumentumok, az épülő új városrész terveivel együtt. a kiállítást nagyszámú érdeklődő jelenlétében kiss gyula, a zala megyei tanács végrehajtó bizottsága elnökhelyettese nyitotta meg. /mti/

bb 31. új magyar kantáta eredeti bemutatója debrecenben

vid/s gg

1962. december 16.

vasárnap délelőtt debrecenben ünnepi hangversenyre került sor, amelyet a kongresszusi munkaversenyben élenjáró dolgozók tiszteletére rendeztek. a hangversenyen közreműködött a kiz központi művészegyüttes egyetemi énekkara tóth béla vezényletével, a debreceni kedály-kórus, gulyás györgy, liszt-díjas karnagy dirigálásával. eredeti bemutatóként új magyar kantátát adtak elő, a 8. pártkongresszus tiszteletére arányi györgy zeneszerző komponálta a kantátát, amelynek szövegét kollár endre írta. /mti/

bb 32. jelvényt kapnak az önkéntes rendőrök

vid/s gg

1962. december 16.

vasárnap a hajdu-bihar megyei önkéntes rendőrök legjobbjainak részvételével megyei értekezletet tartottak debrecenben. értékeltek az önkéntes rendőrök ezévi munkáját, akik hozzájárultak ahhoz, hogy tovább csökkent a bűncselekmények száma. a tanácskozáson felszólalt nagy jános rendőrnagy, aki az országos rendőrfőkapitányság üdvözlését tolmácsolta a hajdu-bihari önkéntes rendőröknek a jó munkáért. bejelentette, hogy készül az új önkéntes rendőri szabályzat és közölte, intézkedés történik, hogy jelvényt kapjanak az önkéntes rendőrök. a tanácskozáson csaknem száz jutalmat osztottak ki a legjobb önkéntes rendőrök között. /mti/

16.35/n

-13-

bb 33. magyar-szovjet barátsági nap kenderesen

vid /s gg

1962. december 16.

a szovjet szocialista köztársaságok szövetsége megalkulásának negyvenedik évfordulója tiszteletére vasárnap magyar-szovjet barátsági napot rendezett kenderesen az mszbt megyei és községi elnöksége. az ünnepségre n.g. iscsenko-nak, a kolhoznyik ukrain című lap főszerkesztőjének vezetésével ellátogatott a hazánkban tartózkodó ukrán kulturális delegáció is. a vendégeket a megye és a község vezetői fogadták. délelőtt a falu művelődési házában megnyitották az ukránja életéről szóló nagyszabású dokumentkiállítást, amely 52 tablón mutatja be a termékeny szovjet föld iparának, mezőgazdaságának, kulturájának nagyarányú fejlődését. ebéd után megtekintették horthy miklós egykori kenderesi cselédjei által alakított vörös csepel termelőszövetkezet gazdaságát. hosszantartó baráti eszmecsere folytattak a közös gazdaság vezetőivel, tagjaival. este ünnepi nagygyűlést rendeztek a művelődési ház dísztermében, amelyen az ukrán delegáció vezetője is felszólalt és tolmácsolta ukránja népének forró, testvéri üdvözlését. a nagygyűlés után a helyi művészcsoporthoz, irodalmi színpadhoz, a szolnoki kamarakórus és az állami Bartók Béla zeneiskola tanárai nagyszerű műsorral köszöntötték az est részvevőit. /mti/

--

bb 34. megnyitott a szolnok megyei képzőművészek hagyományos téli tárlata

vid gg szb

1962. december 16.

a szolnok megyei képzőművészeti munkacsoport rendezésében vasárnap megnyitott a megye képzőművészeinek hagyományos téli tárlata a szolnoki damjanich jános múzeum kiállító termében. a téli tárlat a szolnoki művésztelep tizenkét lakójának, valamint a jászberényi, mezőtúri és kisújszállási festőművészek, szobrászok legújabb műveit mutatják be a tiszaparti város művészetszerető közönségének. a kiállítást - mely egy hónapig tartja nyitva kapuit - már az első órákban számosan látogatták. /mti/

--

17.15/n

-14-

ALC

bb 35. vasárnap művészi fotókiállítás nyílt dunaujváros fejlődéséről

vid gg szb

1962. december 16.

vasárnap délután a dunaujvárosi múzeum időszakos kiállítási termében értékes művészi fotókiállítás nyílt a város kialakulásáról és fejlődéséről. a képek - mind az mti fotóművészeinek fekete-fehér és színes képei - bemutatják az új város érdekességeit, nevezetességeit.

a művészi képkiallítást dani lukács, a városi tanács művelődési osztályvezetője nyitotta meg. a héten egy másik fotókiállítás is nyílik dunaujvárosban. a Bartók Béla művelődési házában kiállítják a dunaujvárosi fotóklub első főtárgyátának legjobb képeit, amelyeknek nagyrésze szintén a város fejlődését és életét szemlélteti. /mti/

--

bb 36. befejeződött a könyvhónap szolnok megyében - könyvbarát vasárnap kisújszálláson

vid gg szb

1962. december 16.

szolnok megye községeiben és városokban vasárnap befejeződött a könyvhónap. a záróünnepséget kisújszálláson rendezték meg, ahol értékelték a könyvhónap tapasztalatait. négy hét alatt jelentősen emelkedett az olvasók száma. ezt nagyban segítette a könyvállomány gyarapodása. erre a célra az idén több mint 2.1 millió forintot költöttek.

kisújszálláson a könyvhónap alatt ötven társadalmi aktív 288 új tagot szerzett a könyvtárnak. az új olvasókkal együtt a kunsági városban elérték az 1965-re tervezett könyvtári taglétszámot, ami azt jelenti, hogy a lakosság tizenöt százaléka rendszeres olvasó lett. a megyei könyvhónap ünnepélyes befejezése alkalmából vasárnap kisújszállásra látogatott dr. hadnagy lászló művelődésügyi miniszterhelyettes, aki a könyvbarát mozgalom legkiválóbb aktivistáinak a szocialista kultúráért kitüntető jelvényt nyújtotta át. ezenkívül többen kaptak elismerő oklevelet és tizenegyen a megyei könyvbarát bizottság jelvényét. az egésznapos programból kiemelkedett az ifjúsági irodalmi szellemi fejtörő, valamint az a tapasztalatcsere amelyen szolnok megye könyvtárosain kívül heves, bácskiskun és borsod megye szakemberei is tanulmányozták a kisújszállási eredményeket. /mti/

--

17.22/n

-15-

ALC

bb 37. csongrád megye szocialista brigádjainak élete címmel kiállítás nyílt szegeden

vid gg szb

1962. december 16.

vasárnap sokszáz szegedi üzemi dolgozó és más érdeklődő kereste fel a csongrád megye szocialista brigádjainak életét bemutató kiállítást, amely a délmagyarországi áramszolgáltató vállalat művelődési termében nyílt meg. a kiállítás látogatóit munkásnőnek felöltöztetett kibernetikus automata, gépember, tájékoztatja a látnivalókról, a szocialista brigádmozgalom helyzetéről, eredményeiről. összesen husz különböző kérdésre válaszol, egyebek között megfelelő gombnyomásra tájékoztat arról is, hogy a megyében már ezerszáz, szocialista című ért dolgozó brigád alakult, több mint tízezer taggal.

a kiállításon többszáz fényképfelvétel, oklevelek, minta-szerű brigádnaplók, együttesen kidolgozott ujtások modelljei ismertetik az érdeklődőkkel a megye ötven legeredményesebb szocialista brigádjának életét, tevékenységét. /mti/

.-

bb 38. hangversenyek szegeden kodály zoltán tiszteletére

vid gg szb

1962. december 16.

szegeden vasárnap szinte valamennyi számottevő kórus szerepelt a kodály zoltán születésnapja alkalmából rendezett ünnepi hangversenyeken. délelőtt a szegedi nemzeti színházban zsufolt nézőtér előtt tizenkilenc általános-, közép- és főiskolai énekkar ezeröttszáz tagja énekelt az ünnepelt zeneszerző műveiből, a bartók béla filharmónikus zenekar, valamint a szegedi zenebarátok kórusa és a pedagógiai főiskola gyakorló iskolájának együttes 200 tagu kórusa vaszy viktor vezényletével nagy sikerrel mutatták be kodály psalmus hungaricus című alkotását, szólót szabó miklós énekelt, a hangversenyen dr. szeghy endre szegedi egyetemi magántanár méltatta kodály zoltán munkásságát.

este a zeneművészeti szakiskolán a munkásénekkarok mintegy félezer tagja adott ünnepi műsort a nagy zeneszerző tiszteletére. /mti/

.-

17.30/n

-16-

NE

bb 39. több mint százezren a corviban - az első vevő 3.480 forintos szőnyeget vásárolt a csillag áruházban - még délután öt órakor is zsufolt volt az ujbpesti állami áruház - élénk ezüstvasárnap kereskedelmi forgalom a fővárosban és vidéken egyaránt

t tó-vid gg szb

1962. december 16.

a karácsonyt megelőző második vasárnap, ezüstvasárnap, fontos határnap az ünnepi bevásárlások időszakában. az áruházak és iparcikk-szaküzletek többsége a fővárosban és vidéken most is nyitva, bőséges árukészlettel várta a vásárlókat. ezüstös napsütéssel az időjárás is kedvezett, s a nyitvatartó üzletek nagy többsége minden eddigit felülmúló forgalmat bonyolított le a fővárosban és vidéken egyaránt.

a legnagyobb „nyomás”, kétségtelenül a corvin áruházra nehezedett, az áruház azonban felkészült erre a napra. az állandó eladók kivül beállt a pullok mögé az áruház egész adminisztratív személyzete, s erre a napra behívtak nyolcvan nyugdíjast is. az áruház vezetőségének előzetes becslése nem volt alaptalan, ugyanis ezüstvasárnap több, mint százezren fordultak meg az áruházban, s mintegy negyvenezren vásároltak is. körülbelül három és félmillió forint forgalmat bonyolítottak le. az áruház bírta a „rohant”, árukészlete ugyanis körülbelül huszmillió forinttal magasabb a tavaly ilyenkorinál.

a csillag áruházban ugy kezdődött az ezüstvasárnap, hogy az első vevő 3.480 forintos német imporszőnyeget vásárolt. a nyitvatartás első négy órájában több mint egymillió forint értékű árut vettek meg, kétharmadát annak, mint amennyit szombaton egész nap árusítottak. a vásárlóknak nagy könnyítést jelentett, hogy az áruházban előre elkészített ajándékcsoomagokat is vehettek. délelőtt 10 és délután 2 óra között kétezer nyakkendő és háromezer zsebkendő csomagot adtak el. sokan kikérték az ajándékozási tanácsadók véleményét a vásárlás előtt, s az áruház vezetősége az első tapasztalat alapján ugy határozott, hogy karácsonyig fenntartják ezt a vevőszolgálatot.

az ujbpesti állami áruházban a múltévi ezüstvasárnapinál mintegy husz százalékkal magasabb, körülbelül 1,300000 forintos forgalomra számítottak. a vásárlók érdeklődésére azonban jellemző, hogy még délután öt órakor is zsufolásig megtöltöttek az áruházat és így ezen a vasárnapon mintegy másfélmillió forint értékű áru kelt el. legtöbben játékokat, férfi- és női divatcikkeket, harsínyákat, pulovereket vettek, de igen sokan vásároltak flanelpöngyölát, cipőt és gyermekruhákat is. egyedül az ezer apró cikk osztályon 1.400 vevőt szolgáltak ki.

/folyt. köv./

18.30/n

-17-

NE

bb 39. /több mint százezren... 1. folyt./- szb

a rákóczi uti otthon áruházban december eleje óta napról-napra összehasonlítják a forgalmat az elmúlt év azonos napjaiban elért eredménnyel. tapasztalatuk, hogy az idei vásárlás 30-40 százalékkal magasabb a tavalyinál. igen keresettek voltak ezüstvasárnap is a televíziós és rádiókészülékek, az elektromos háztartási gépek - például padlókefézők és porszívók, - s igen sokan vettek órát, töltőtollat, valamint hazai és külföldi eredetű márkás kerámia ajándékcikket. csupán délután 2 óráig tizenhárom televíziót és husz rádiókészüléket adtak el.

a fővárosi ruházati kereskedelem új színtöltte az alig egy hónapja megnyitott gólya áruház, ahol az eddigi legjobb naphoz viszonyítva is 20-25 százalékkal magasabb volt az ezüstvasárnapi forgalom. legtöbbször a női divatosztályt keresték fel. a lottó áruházban a nyitvatartás első négy órájában ötezer vevőt szolgáltak ki. érdekes, hogy a karácsonyra szokásos ajándékosztási cikkek kivül igen sokan vettek nagyobb értékű ruházati és műszaki árukat.

a fővárosihoz hasonlóan vidéken is sokan vásároltak ezüstvasárnap. salgótarjánban, ahol az ezüstvasárnapi forgalom már szombaton délután megkezdődött, ezüstvasárnap adták el az idei ezredik televíziós készüléket, az állami áruházban szombaton délután és ezüstvasárnap több mint ötezer vásárlót szolgáltak ki, s a forgalom megközelítette a háromnegyedmillió forintot. külön érdekessége az ezüstvasárnapi kereskedelmi mérlegnek, hogy a vásárlók nagyjából férfiak voltak, s a vásárolt árucikkek zöme nőknek készített ajándécsomagokban hagyta el az üzletet. különösen a bőrdíszmú, a kalap, a szintetikus kötöttáru és a női cipők iránt volt nagy a kereslet. tavaly ezüstvasárnap alig 300 pár női cipőt adtak el, s az idén délután már a hatszázadik párat csomagolták az áruházban. a miskolci állami áruház három üzletében mintegy harmincmillió forint értékű áru között válogathattak a vásárlók. elsősorban a férfi- és női kabátoknak, valamint a kötöttáruknak volt nagy keletje, de sok bőrdíszmúáru és más ajándékosztási cikk is elfogyott. az üzletekben déli 12 óráig több mint négyezer vevő mintegy 600.000 forint értékű árut vásárolt meg. a széchenyi utcai műszaki és rádióboltban pár óra alatt nyolc tiszta és tavasz típusú televíziót, kilenc rádiót és hat lemezjátszót adtak el. mezőkövesden a földművesszövetkezet emeletes áruházában a környező matyófalvak lakói a délelőtti órákban mintegy 80.000 forint értékű árut vettek meg. győrt délután 2 óráig 300.000 forint gyűlt össze az állami áruház pénztáráiban, husz százalékkal több, mint a tavalyi ezüstvasárnapon.

/folyt. köv.

18.35/n

-18-

bb 39. /több mint százezren... 2. folyt./- szb

szolnok megyében a délelőtti órákban mintegy 8.000-10.000 vevő kereste fel a földművesszövetkezet ruházati cipő- és villamosági szaküzleteit. a szegedi tiszta áruházban különösen nagy keletjük volt a divatos kötöttáruknak és a műszaki cikkeknek. egyebek között öt televíziós készüléket, ugyanennyi mosógépet, centrifugát és sok rádiót vettek meg a délutáni órákig. /mti/

bb 40. megszűntek a közlekedési akadályok - síkosság az utakon

1 tó/gg szb

1962. december 16.

a szombaton keletkezett hóvihár miatt néhány dunántúli útvonalon hóakadályok keletkeztek. veszprém megyében, zirc környékén néhány mellékút már szombaton délután járhatatlan volt. mint a közlekedés- és postaügyi minisztérium utügyi igazgatóságán vasárnap délután közölték, a gyorsan kedvezőre fordult időjárás következtében a hóakadályok az ország egész területén megszűntek, várható azonban, hogy a hőmérséklet a fagypontra alá süllyed, s emiatt az utak síkossá válnak. ezeken az utakon a gépkocsivezetők fokozottan ügyeljenek a közlekedési szabályok betartására. /mti/

bb 41. kodály hangverseny hajduszovátton

vid gg szb

1962. december 16.

vasárnap este hajduszovátton hangversenyt tartottak a nyolcvan éves kodály zoltán köszöntésére. a hajduszovátai földművesszövetkezet kodály énekkara, amely a felszabadulás utáni években végzett eredményes kulturális tevékenységéért a szocialista kultúráért kitüntető jelvényt kapta, szathmári károly karnagy vezényletével adott színvonalas műsort. /mti/

bb 42. a tit-kisszínpad bemutatkozó előadása pécsen

vid gg szb

1962. december 16.

pécsen a tit művészeti szakosztálya a művészeti ismeretterjesztés színvonalának emelése érdekében kis-színpadot szervezett azzal a céllal, hogy műsorán olyan modern egyfelvonásos drámákat szerepeltessen, amelyeket a nagy színház sajátos helyzeténél fogva nem játszhat el. a bemutatásra kerülő darabok mind egyike kísérleti mű és sajátos szint képvisel a világ drámairodalmában. a kisszínpad a keszthelyi helikon-ünnepségek pécsi helyezettjeiből, nyerteseiből alakult, s öntevékeny együttesként működik.

a tit kis-színpad vasárnap este mutatkozott be a pécsi közönségnek evreinov: talkek kulisszái és w. saroyan: halló, ki az? című drámájával. /mti/

18.45/n

-19-

bb 43. diszelőadásban ujtotta fel az állami operaház  
kodály háry jánosát

t ms/gg szb

1962. december 16.

Kodály zoltán születésének 80. évfordulóján az álla-  
mi operaház diszelőadásban ujtotta fel a háry jánost. az  
előadáson jelen volt szirmai istván, az mszp politikai bi-  
zottságának tagja és nyers rezső, a politikai bizottság pót-  
tagja, a központi bizottság titkárai, az előadás megkezdése  
előtt a közönség percekig tartó tapsal köszöntötte kodály  
zoltánt, akinek a második felvonást követő szünetben háry  
erzsébet az együttes nevében koszorút nyújtott át.

a közönség nagy tetszéssel fogadta a felujtást, amelyet  
erdélyi miklós vezényelt. a címszerepet radnay györgy, Erzsébet  
háry erzsébet énekelte. /mt1

--

- v é g e -

20.10/n

-20-

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 43. számú hírünk /diszelőadásban ujtotta fel az  
állami operaház kodály háry jánosát/ című hírünk második mon-  
data

/az előadáson jelen volt... titkárai./

k i m a r a d !

/mt1/ kérjük az anyagot ennek mellőzésével felhasználni.

--

20.45/n

- v é g e -

-21-

KE

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főm. utca 6-7. Telefon: 180-400, 360-500

A szerkesztését és kiadását a vezérigazgató felel.



mti belföldi hírek

1962. december 17.

bb 1. tizenhat kötettel bővül a művészet kiskönyvtára sorozat - életrajz van goghról - fotoalbum budapestről - a képzőművészeti hamisítások története - több mint negyven új képzőművészeti kiadvány a képzőművészeti alap kiadóvállalatának jövő évi tervében

is/gg lm sr

1962. december 17.

a képzőművészeti alap kiadóvállalatánál a minap hozták nyilvánosságra az 1963-ban kiadásra kerülő könyvek jegyzékét.

a jövő évben több mint 40 képzőművészeti mű jelenik meg a kiadó gondozásában. az új kiadványok közül különösen érdekesnek ígérkeznek azok az ugynevezett importkönyvek, amelyeknek nyomdai munkálatait külföldön végzik. már januárban a könyvtárak kirakatalba kerül a nagyalakú, szép kivitelű manet-kötet, amely svájcából érkezik. lipcsében készül a louvre-album második kötete és erpel a megfestett világ című könyve.

egyre népszerűbbek a művészet kiskönyvtára című sorozat kiadványai is. az egyetemes képzőművészet kimagasló egyéniségeinek életművét és legfontosabb alkotásait bemutató sorozat jövőre újabb 16 kötettel bővül. többek között kiadják farkas zoltán watteau-ról, pogány ö. gábor és sándorról és cseh miklós ferenczy noémiról írt tanulmányait. tovább folytatják a magyarország értékes műemlékeit mutató, valamint a népszerű ismertető szövegű, izléletes népművészeti füzetek kiadását is.

a művészet kedvelőinek széles táborában biztos érdeklődésre tarthat számot b. supka magdolnának, a két háború közötti festészet egyik legjelentősebb alakjáról, aba novák vilmosról írt tanulmánya. újdonságnak ígérkezik genthon istván ferenczy károly című kötete is, hiszen a nagybányai iskola vezető mestereinek életművét ilyen részletesen elemző tanulmány még nem jelent meg. pataký dénesné művészettörténész megjelenő művéből mednyánszky lászló az akadémizmus irányzatától az ujtó és egyéni festészetig megtett művészi útját ismerheti meg az olvasó

az életrajz-sorozatban kapja kézhez az olvasó irving stone van gogh életrajzát, amely európa szinte valamennyi országában megjelent már, s világsiker aratott film is készült belőle. a könyv megragadóan ábrázolja van gogh emberi és művészi fejlődését.

a kiadóvállalat a jövő évben fotoalbumot jelentet meg sopronról, egerről és budapestről. a budapest című album 120 fényképen mutatja be a főváros műemlékeit, a római kortól napjainkig, az új városrészek keletkezését és napjaink eleven életét.

/folyt. köv./

-1-

le